V.8. Travaux dirigés N°04 : Résolution numérique des systémes

d’équations linéaires (Méthodes directes)

Exercice V.8.1:

Résoudre le systeme d’équation suivant en utilisant I'élimination de Gauss :

4x1 + xz + 2x3 = 9
2x1 + 4x2 — X3 = _5
X1 + Xy — 3X3 = -9

Exercice V.8.2:

En utilisant la méthode de Gauss, calculer le déterminant de VANDERMONDE de

degré 3 suivant :

1 a a;?
W = 1 az 0{2 2
1 a3 a3

Exercice V.8.3:

Soit le systéme Ax = B suivant :

X, +3x; +ax; =1
le +5x2 + X3 =1
2x1  +2x, +axz; =1

1. Donner la matrice A et le vecteur b du systéme.

2. Factoriser le systéme obtenu avec la méthode de Gauss. Déduire une
décomposition LU de A.

3. Déduire le déterminant de la matrice A et la condition que le systeme doit
satisfaire pour admettre une solution unique.

4. Supposant que la condition précédente est satisfaite. Résoudre le systeme.

Exercice V.8.4 :

Soit le parametre f # 0, calculer I'inverse de la matrice suivante :
T B 2B
A= < 2 2p+1 3ﬁ>
-1 —p-2 §
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Exercice V.8.5:

a) Effectuer I'élimination de Gauss (sans permuatie lignes) sur le systénAg=b:

—6a
[ 3a —1 ] [ ] [ ]
b) Calculer le déterminant deen vous servant de I'élimination de Gauss.
c) Déterminer les valeurs det defpour lesquelles la matride est non inversible
(singuliere).

d) Que pouvez-vous dire de la solution de ce systgmandx= 1/3 etf=17?

Exercice V.8.6 :

12 3
La matrice: <2 7 18) posséde la décomposition LU suivante (notation compacte,

4 13 38
123
234
456

obtenue sans permutation de lignes):
En utilisant la méthode de Crout, on a résolu les systémes AX = b suivants:

1) Si b= (100)T: x=(1,7777 - 0,22222 - 0,11111)T
2) Si b= (01 0)T: x=(-2.0555 1,4444 - 0,27777)T
Déterminer :
a) dét A
IIAIIOo

b)
c) A

d) Cond (A) (En utilisant la norme:|| |l,,)
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